



# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Minden eddiginél jobb munkára van szükség

Ülést tartott a Szeged városi pártbizottság

Jelentés a XII. kongresszus és az 1980-as megyei városi párttervezlet határozatainak végrehajtásáról az MSZMP KB 1983. április 12-13-i határozata alapján — ezzel a napirendi ponttal kezdte munkáját tegnap 9 órakor az üzemi, intézményi párttitkárokkal kibővített Szeged városi pártbizottság ülése a városi tanács nagytermében. Az ülésen részt vett dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára is.

Dr. Székely Sándornak, a pártbizottság titkárának megnyitóját követően Török József első titkár ismertette a végrehajtó bizottság fenti című jelentését, amelyet kiegészített az a feladatterv, amelyet írásban kaptak meg a testület tagjai. Az előterjesztés után sorrendben a következő elvtársak mondták el véleményüket: dr. Dáni Mihály, a MÁV Szegedi Igazgatóságának nyugalmazott osztályvezetője; Papp György, az olajipari pártbizottság titkára; dr. Szániel Imre, a Gabonakutató Intézet igazgatója; Takács Imréné, a textilművek pártbizottságának titkára; dr. Csáky Béla tanszékvezető egyetemi tanár, a JATE párttitkára; Kónya Sándorné, a KSZV pártbizottságának titkára; Szolcsányi Gábor, a DÉLEP üzemegeység-vezetője; Kulcsár Péter, a tanács kommunális vállalatok pártbizottságának titkára; Papp Gyula, a városi tanács elnö-

ke; Kántor Géza, a városi és járás rendőrkapitányság vezetője; Miskolczi Zoltánné, a Szegedi Konzervgyár csoportvezetője; Kulcsárné dr. Kiss Pirokska, a Hazafias Népfront városi bizottságának titkára; Swégar Gáborné, a Pannónia Szörme Vállalat párttitkára; dr. Kuti Árpád, a szegedi ELIKER igazgatója; Ocskó Lászlóné, a cipőgyár munkásközösségének vezetője; Kalmár József, a népi ellenőrzési bizottság városi elnöke; Novákne Halász Anna, a városi KISZ-bizottság első titkára; Tombácz József, a kábelgyár igazgatója; dr. Komócsin Mihály.

Az elhangzottakat Török József foglalta össze, majd az értékes javaslatok figyelembevételével, a következő határozatot hozta a pártbizottság:

A Szeged városi pártbizottság 1983. május 25-i ülésén, az MSZMP KB 1983. április 12-13-i határozata, valamint a Csongrád megyei pártbizottság május 6-i állásfoglalása alapján áttekintette az elmúlt három évben végzett munkát. Megállapította, hogy a város politikai, gazdasági és kulturális élete a XII. kongresszus, illetve a megyei és a városi párttervezletek határozatainak megfelelően fejlődött.

A gazdasági főbb mutatói az előirányzatok szerint alakultak. Erősödött a lakosság szocializmus iránti elkötelezettsége, politikai aktivitása, emelkedett műveltségi szín-

vonala, a közgondolkodás reálisabbá vált. Pártunk nyílt, őszinte politikája nagymértékben elősegítette, hogy az új feladatokhoz igazodva sikerült tovább erősíteni a párt egységét és tömegkapcsolatait. Az előtűnik álló években változatlanul legfontosabb feladat az MSZMP XII. kongresszusa határozata, és annak végrehajtását elősegítő megyei és városi pártbizottságok állásfoglalásainak megvalósítása, a VI. ötéves terv céljainak elérése. Mindehhez az eddigieknél jobb munkára, nagyobb erőfeszítésekre van szükség az élet valamennyi területén. A pártbizottság alapján — a következő feladatok kialakítására — a megyei pártbizottság határozata alapján — a következő feladatokat szabja meg: a városi pártbizottság titkári értekezleten nyújtson segítséget a határozat feldolgozásához; az üzemi, intézményi pártbizottságok üléseken adjanak tájékoztatást a Központi Bizottság üléséről, készítsenek elemzést a XII. kongresszus, illetve a pártértekezlet óta végzett munkájukról, fő hangsúlyt helyezve saját tennivalóik és az irányított párttervezlet feladatainak meghatározására; a pártvezetőségek tekinthetik át végzett munkájukat, s mielőtt a téma taggyűlésre kerülne, határozzák meg feladataikat; a pártalapszervezetek taggyűlésen jelöljék ki a tennivalókat. Végül személyi ügyekben döntöttek.

## Befejeződtek a magyar-görög tárgyalások

Andreasz Papandreu elutazott hazánkba — Közös közlemény

Andreasz Papandreu, a Görög Köztársaság miniszterelnöke magyarországi hivatalos látogatásának programja szerdán befejeződött.

Losonczi Pál, az Elnöki Tanács elnöke délelőtt az Országházban hivatalosan fogadta Andreasz Papandreut. A szívélyes légkörű találkozáson részt vett Szarka Károly külügyminiszter-helyettes, Dobos István, a Magyar Népköztársaság athéni nagykövete, Karolozs Papuliasz külügyminisztériumi államtitkár és Pantelis Economou, a Görög Köztársaság budapesti nagykövete.

Ezt követően a Parlamentben Lázár György, a Minisztertanács elnöke és Andreasz Papandreu vezetésével plenáris zárótárgyalásra került sor, amelyen részt vettek a magyar és a görög tárgyaló delegáció tagjai, valamint a szakértők is. A Budapestben folytatott magyar-görög hivatalos tárgyalásokat a zárómegbeszélésen mindkét részről konstruktívan, eredményesen értékelték, hangsúlyozva, hogy nemcsak megfeleltek a várakozásoknak, hanem felül is múlták azokat. A tárgyalá-

sok és az egész látogatási program légkörét a kölcsönös megértés és a további együttműködési készség jellemezte. A szakértői megbeszélések, amelyeket nagyon pozitívnak, hasznosnak ítélt meg, a kétoldalú kapcsolatok eddigi eredményei alapján a további konkrét teendőket tűzték napirendre, megjelölve az együttműködés bővítésének gyakorlati irányait, feladatait. Mindkét részről kifejeződött az igény és a készség a különböző területeken meglévő kapcsolatok folyamatossága iránt.

A déli órákban, a Parlament delegációs termében magyar-görög hivatalos dokumentumokat írtak alá.

Lázár György és Andreasz Papandreu a Magyar Népköztársaság és a Görög Köztársaság gazdasági és tudományos-műszaki együttműködésének fejlesztéséről szóló távlati programot írt alá. Ez a megállapodás a fogyasztási és beruházási javak, a szolgáltatások kereskedelmének bővítését hivatott elősegíteni. A kereskedelmi kapcsolatok hagyományos formáinak alkalmazásán túl a jövőben mindkét

részről nagy súlyt helyeznek az együttműködés korszerűbb formáira is, így például közös vállalatok létrehozására; a kooperációra különféle szerelések, berendezések, gépek, alkatrészek termelésében, természeti erőforrások feltárásában és hasznosításában, a szakemberképzésben, technológiák fejlesztésében és átadásában, közös kutatási programok kidolgozásában és megvalósításában.

Három dokumentumot kormányközi egyezményként írtak alá: az állategészségügyről, a növényvédelemről és növényegészségügyről, valamint a kettős adóztatás kizárásáról szóló okmányokat magyar részről Papócsi László mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter-helyettes, Szarka Károly külügyminiszter-helyettes, görög részről Karolozs Papuliasz külügyminisztériumi államtitkár látta el kézjegyével.

Az Országházban ezután a vendégek a Feriegyi repülőtérre hajtottak, ahol ünnepélyesen búcsúztatták Andreasz Papandreut és kíséretét. A búcsúztatásra megjegyezték: (Folytatás a 2. oldalon.)

## A szegedi járási pártbizottság ülése

Tegnap, szerdán, a szegedi járási hivatal épületében Szabó Lajosnak, a pártbizottság titkárának elnöklétével kibővített ülést tartott az MSZMP szegedi járási bizottsága. A testület megvitatta a végrehajtó bizottság által az MSZMP KB április 12-13-i ülésének határozatából adódó járási feladatokra tett javaslatokat. Az írásos anyaghoz dr. Somogyi Ferenc, a pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést. Az ülésen

részt vett és felszólalt Papdi József, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára is.

A napirenden szereplő témával kapcsolatban a vitában kifejtette véleményét Király József (Sándorfalva), Kalivoda Imre (Domaszék), Rehák József (Szeged), Kozma Rozália (Zákányszék), Pásztiné Mézsaáros Éva (a KISZ járási bizottsága), dr. Papp Elemér (Szatymaz), Pap István

(Kistelek), dr. Gál Sándor (szegedi járásbíró), Szederényi Jenőné (Kistelek), Dobók Sándor (Ásotthalom), Kálmán Ferenc (Zsombó) és Murányi György (Mórahalom).

A vitában elhangzottakat dr. Somogyi Ferenc foglalta össze. A pártbizottság — az elhangzott kiegészítésekkel — jóváhagyta a KB-ülés határozatának végrehajtására kidolgozott feladattervet

## Országgyűlési bizottság megbeszélése

Az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága szerdán Miskolcon a megyei kórházban tartotta egész napos ülését. A bizottság tagjait és a meghívott vendégeket, köztük Schultheisz Emil egészségügyi minisztert, a házigazdák nevében Porkoláb Albert, a Borsod megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte.

A képviselők és vendégek a délelőtti ülést követő órakilátogatáson keresték fel a korszerű gyermekorvosorvos-ügyi központot.

## Hazai néprajz

A Magyar Néprajzi Társaság szerdán a Magyar Tudományos Akadémián tartotta meg közgyűlését, amelyen a tavaly végzett munkáról számoltak be.

Paládi Kovács Attila, a több mint 800 tagot számláló társaság főtitkára ismertette az elmúlt évi tevékenységet.

A közgyűlésen szó esett arról is, hogy a közelgő centenáriumra készülve, feldolgozzák a tagok a társaság történetét.

A főtitkári beszámolóit követően Balassa Iván, a társaság elnöke eddigi munkásságuk elismeréseként átadta a Györffy István-emlékérmet Andrásfalvy Bertalannak, a társaság volt főtitkárának és Bakó Ferenc

## A geotermikus energia hasznosítása

Nemzetközi tudományos konferencia Szegeden  
Dr. Kapolyi László előadása

A geotermikus energia mezőgazdasági hasznosításáról nyílt tegnap nemzetközi konferencia Szegeden, az ebből mintegy 70-80 ezer tonna helyettesíthető. A hazai termálenergia jelenleg alig 1 százalékát használják föl. Nem véletlenül került Szegedre a konferencia: Csongrád megyében található hazai hévizeink mintegy negyede, az országos felhasználásnak pedig mintegy fele a Csongrád megyei szakemberek munkájának eredménye. A megye 100 termálkútja közül 64 mezőgazdasági hasznosítású.

Hazai iparunk termelési szintje a fejlett tőkésországokénak alig 40 százaléka. Korábban úgy számoltak: az energiafelhasználás növekedési üteme megkezdődött, vagy meg is haladhatja a termelés növekedésének ütemét. Ma egy tonna köölajért négyszer annyi gabonát kell adnunk a világpiacon, mint egy évtizeddel korábban. Iparunk termelési szintjét az energiafelhasználás korlátozott növelésével kell biztosítani. Kétféleképpen nem lehet lakásokat üvegházakat, alátérőhelyeket fűteni, szériatűket üzemeltetni azzal az energiával, amelyet a vegyipar tud leghatékonyabban fölhasználni.

Korábban úgy vélték: a geotermikus energia a megújuló energiaforrások közé tartozik. Kiderült, ez nem így van: ez az energiaforrás is elfogy, nem árt tehát racionálisan gazdálkodni vele mindjárt hasznosításának kezdeti lépéseitől. Ezért komplex és takarékos módon érdemes felhasználását

Hazánk hosszú távú energiagigénye évi 7 millió tonnánál nagyobb. A termálenergia kiaknázásával ebből mintegy 70-80 ezer tonna helyettesíthető. A hazai termálenergia jelenleg alig 1 százalékát használják föl. Nem véletlenül került Szegedre a konferencia: Csongrád megyében található hazai hévizeink mintegy negyede, az országos felhasználásnak pedig mintegy fele a Csongrád megyei szakemberek munkájának eredménye. A megye 100 termálkútja közül 64 mezőgazdasági hasznosítású.

Hazai iparunk termelési szintje a fejlett tőkésországokénak alig 40 százaléka. Korábban úgy számoltak: az energiafelhasználás növekedési üteme megkezdődött, vagy meg is haladhatja a termelés növekedésének ütemét. Ma egy tonna köölajért négyszer annyi gabonát kell adnunk a világpiacon, mint egy évtizeddel korábban. Iparunk termelési szintjét az energiafelhasználás korlátozott növelésével kell biztosítani. Kétféleképpen nem lehet lakásokat üvegházakat, alátérőhelyeket fűteni, szériatűket üzemeltetni azzal az energiával, amelyet a vegyipar tud leghatékonyabban fölhasználni.

Korábban úgy vélték: a geotermikus energia a megújuló energiaforrások közé tartozik. Kiderült, ez nem így van: ez az energiaforrás is elfogy, nem árt tehát racionálisan gazdálkodni vele mindjárt hasznosításának kezdeti lépéseitől. Ezért komplex és takarékos módon érdemes felhasználását

megszervezni. Gondolni kell a környezetvédelem szempontjaira is.

Lényeges, hogy a meglévő, olajra meddő kutakat termálvíz-szolgáltatásra felhasználhassák. Az újabb kutatófúrásoknál már az olaj- illetve gázkutatáson kívüli a termálvíz felderítése is egy-egy feladat. Az olajkutatásnál fölhalmozódott műszaki-technikai tapasztalatokat a termálvíz felszínre hozásában is kamatoztatni kell. Itt is ugyanazok a módszerek szerepelnek: saját kifolyás, szivattyúzás, illetve vízvisszasajtolásos módszerek. Ezek arra is alkalmasak, hogy segítségükkel a kőzetek hőenergiája is felszínre hozható. A hasznosításban is úgy kell gondolkodni, hogy a felszínre hozott energiát teljes mértékben fölhasználják.

Ezek a feladatok a meglévő eredmények megismertetését, további célok kitzetését és megvalósítását is magukba foglalják. Erre szolgál alkalomul ez a konferencia, amely ma, csütörtökön három szekción folytatja munkáját, ezúttal a problémák részletesebben, mélyebben tárgyaló előadások formájában. Holnap pedig három különböző tanulmányút közül választhatnak a résztvevők: Algyőn, Szegváron és Forráskútnon ismerkedhetnek a termálenergia gyakorlati hasznosításának eredményeivel.

A tegnapi plenáris ülésen ott volt dr. Bartha László, a megyei pártbizottság osztályvezetője és dr. Petrik István, a megyei tanács elnökének általános helyettese.

## Csillebérc jubilál

Az idén 35. születésnapját ünnepli a csillebérci vezetőképző úttörő tábor. Július 31-én lesz három és fél évtizede annak, hogy nvranta 10 000 gyermeknek adtunk életet, vidámságban gazdag, 10-12 napos táborozást. Az idei nyárra is gazdag programmal készül-

nek Július 3-án Csillebérc életét, történetét tevékenységét bemutató állandó kiállítás nyílik. Július 31-én délután nagyszabású rendezvény kezdődik mintegy 1200 táborozó és 200 meghívott vendég, valamint külföldiek részvételével.